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METODOLOGIA
• Pesquisa aplicada entre 27/11 e 01/12/2017.

• Questionário online com 35 perguntas de múltipla escolha.

• Ferramenta utilizada: Formulários Google (gratuito)

• Desenvolvimento e instalação de uma aplicação em todas as 
máquinas do AcessaSP para abrir automaticamente a página com o 
questionário ao final do atendimento do usuário. 

• Todos os usuários eram convidados a responder a pesquisa. 
Deveriam responder apenas uma vez. 

• Total de postos ativos em 27/11/17: 567

• Usuários atendidos durante o período: 19.641.

• Total de respondentes: 2.066.

• Média de 10,5% dos usuários responderam à pesquisa. 



MOBILIZAÇÃO

Popup publicado no Cadastro Online Vídeo explicativo no Youtube

Manual em PDF enviado por e-mail



10,60%

12,88%

10,75%
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21,15%

17,67%

12,49%

4,74%
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Total de Respondentes 2.066

Qual a sua idade?



29,62%

70,38%

Sexo

Feminino

Masculino



59,20%

28,36%

12,44%

Você estuda atualmente?

Não

Sim, frequento escola 
de Ensino 
Fundamental, Médio, 
Técnico, Superior ou 
Supletivo

Sim, mas frequento 
outro tipo de 
escola/curso 
(aperfeiçoamento)



36,21%

13,75%

12,10%

11,47%

11,13%

9,34%

3,73%

2,27%

Ensino Médio completo (antigo 2º Grau)

Ensino Superior incompleto

Ensino Médio incompleto (antigo 2º Grau)

Ensino Fundamental incompleto (antigo 1º Grau)

Ensino Superior completo

Ensino Fundamental completo (antigo 1º Grau)

Pós­graduação

Sei ler e escrever, porém nunca frequentei a escola

Total de Respondentes 2.066

Qual a sua escolaridade? 



41,29%

19,31%

16,60%

12,10%

4,74%

3,92%

2,03%

Não trabalho, mas estou a procura

Estudante que não trabalha

Empregado com ou sem carteira assinada

Trabalho por conta própria (autônomo, 
empreendedor etc)

Aposentado(a)/Pensionista

Não trabalho e não estou a procura

Trabalho não remunerado (dona de casa, 
voluntário etc)

Total de Respondentes 2.066

Qual a sua situação de emprego?



60,12%

39,88%

Nos últimos 12 meses você utilizou o AcessaSP para procurar emprego? 

Sim

Não



60,12%

39,88%

Nos últimos 12 meses você utilizou o AcessaSP para trabalhar?

Não

Sim



3,15%

13,46%

14,47%

5,61%

22,94%

2,23%

38,14%

Acabei de abrir meu negócio, mas não 
sei bem como fazê-lo crescer

Estou com dúvidas se quero ou devo 
abrir um negócio próprio

Já sei que quero abrir um negócio, mas 
não sei como

Meu negócio vai bem, mas quero 
crescer mais

Não tenho interesse em ser 
empreendedor

Tenho um negócio próprio, mas 
pretendo fechar e voltar a ser 

empregado

Nenhuma das situações acima se 
encaixa no meu momento atual

Total de Respondentes 2.066

Em relação ao empreendedorismo, qual das situações abaixo mais se encaixa no seu 
momento atual?



27,64%

31,03%

10,84%

2,18%

0,87%

27,44%

Até um salário mínimo (até R$ 937,00)

De 1 a 2 salários mínimos (de R$ 937,00 
a R$ 1.874,00)

De 3 a 4 salários mínimos (de R$ 
2.811,00 a R$ 3.748,00

De 5 a 6 salários mínimos (de R$ 
4.685,00 a R$ 5.622,00)

Mais de 6 salários mínimos (mais de R$ 
5.622,00)

Prefiro não responder/Não sei

Total de Respondentes 2.066

Qual é a sua renda familiar por mês? (Renda familiar é a soma de 
todos os rendimentos das pessoas que moram com você e 

pertencem à sua família: pai, mãe, irmãos, marido, mulher, avós, 
tios, sobrinhos)



84,12%

83,88%

78,61%

74,49%

57,21%

56,05%

52,86%

40,46%

34,22%

24,78%

22,46%

19,89%

19,36%

14,81%

Banheiro

Televisão em cores

Geladeira

Celular

Máquina de lavar roupa

Rádio

Computador (desktop, laptop 
ou netbook)

DVD/TV paga/Netflix ou 
equivalente

Internet no celular

Telefone fixo

Internet em casa

Freezer

Videogame

Tablet

Total de Respondentes 2.066

O que você tem na sua casa? Pode assinalar mais de uma opção.



91,67%

8,33%

Você tem alguma deficiência?

Não

Sim



14,91%

42,24%
16,15%

11,18%

15,53%

Que tipo de deficiência? 

Deficiência auditiva

Deficiência física/motora

Deficiência mental/intelectual

Deficiência múltipla

Deficiência visual



5,71%

4,07%

8,62%

7,70%

9,54%

22,12%

19,46%

14,13%

8,66%

É a primeira vez

Menos de 1 mês

De 1 a 3 meses

De 3 a 6 meses

De 6 a 12 meses

De 1 ano a 3 anos

De 3 a 5 anos

De 5 a 10 anos

Mais de 10 anos

Total de Respondentes 2.066

Há quanto tempo você frequenta o AcessaSP?



29,67%

25,31%

24,39%

20,62%

Com que frequência você vem ao AcessaSP?

De 1 a 2 dias por semana

De 3 a 4 dias por semana

Menos de 1 dia por semana

Todos os dias



2,52%

5,03%
5,57%

11,08%

17,96%

24,06%

15,25%

18,54%

É a primeira vez Menos de 6 meses De 6 meses a 1 ano De 1 a 3 anos De 3 a 5 anos De 5 a 10 anos De 10 a 15 anos Mais de 15 anos

Total de Respondentes 2.066

Há quanto tempo você usa a internet?



42,74%

17,96%

11,91%

6,29%

4,79%

4,45%

4,11%

4,07%

3,00%

0,68%

Sozinho

Fiz um curso

No posto do AcessaSP

Na escola

Com um amigo

No trabalho

Outros locais públicos (lan 
houses, telecentros)

Com um parente

Em casa

Outros

Total de Respondentes 2.066

Como você aprendeu a utilizar a internet?



83,06%

34,17%

31,46%

29,53%

27,30%

23,28%

16,89%

15,73%

13,75%

12,10%

1,36%

Posto do AcessaSP

Celular com 3G ou 4G

Lan houses (locais pagos)

Minha casa

Locais com wi-fi aberto (cafeterias - lanchonetes -
restaurantes etc)

Casa de amigos/parentes

Escola

Biblioteca

Telecentros (outros locais gratuitos)

Trabalho

Outros

Total de Respondentes 2.066

Nos últimos 3 meses, onde você acessou a internet? Pode assinalar mais de uma opção.



32,38%

26,23%

18,83%

6,39%

16,17%

Nunca Raramente Às vezes Frequentemente Sempre

Total de Respondentes 2.066

Com que frequência você utiliza: (Telefone fixo)



35,33%

30,83%

19,31%

5,61%

8,91%

Nunca Raramente Às vezes Frequentemente Sempre

Total de Respondentes 2.066

Com que frequência você utiliza: (Correios/cartas)



30,06%

17,52% 17,91%

11,42%

23,09%

Nunca Raramente Às vezes Frequentemente Sempre

Total de Respondentes 2.066

Com que frequência você utiliza: (Telefone via internet: skype, google, talk)



9,39%
9,97%

19,75%
20,72%

40,17%

Nunca Raramente Às vezes Frequentemente Sempre

Total de Respondentes 2.066

Com que frequência você utiliza: (E-mail)



9,15%

6,39%

13,50%

18,54%

52,42%

Nunca Raramente Às vezes Frequentemente Sempre

Total de Respondentes 2.066

Com que frequência você utiliza: Mensagens instantânes, Whatsapp, Facebook, Messenger, etc.



9,49%

6,53%

14,86%

19,02%

50,10%

Nunca Raramente Às vezes Frequentemente Sempre

Total de Respondentes 2.066

Com que frequência você utiliza: Redes Sociais: Facebook, Twitter, Instagram, etc.)



7,74% 7,89%

16,70%

18,78%

48,89%

Nunca Raramente Às vezes Frequentemente Sempre

Total de Respondentes 2.066

Com que frequência você utiliza: (Telefone celular ligações)



21,78%

13,60%

64,62%

Você tem telefone celular?

Não

Sim, pós-pago

Sim, pré-pago



62,25%

60,31%

47,53%

43,08%

33,45%

27,11%

22,07%

18,83%

16,94%

12,15%

10,70%

9,15%

8,57%

8,08%

6,10%

3,68%

Whatsapp

Facebook

Youtube

E-mail (Gmail - Outlook etc)

Navegador de internet (Safari - Chrome -
Internet Explorer etc)

Jogos

Instagram

GPS

Aplicativo de bancos

Twitter

SP Serviços (Poupatempo - Detran - Metrô -
CPTM etc.)

Transporte (Uber - 99táxis - Cabify etc)

Snapchat

Comunicadores (Skype - Face Time -
Telegram etc)

Namoro (Tinder - Happn - Badoo etc)

Outros

Total de Respondentes 2.066

Quais aplicativos você costuma usar no celular? Pode assinalar mais de uma opção.



3,10%

1,55%

1,36%

2,52%

4,07%

8,57%

8,86%

31,12%

2,81%

4,74%

31,32%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os monitores? [Conhecem informática/internet]



3,87%

1,74%

2,27%

3,15%

4,21%

8,23%

8,71%

29,57%

2,57%

5,57%

30,11%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os monitores? [Ensinam bem]



3,24%

1,65%

2,18%

3,15%

4,02%

7,41%

6,92%

32,24%

2,61%

4,89%

31,70%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os monitores? [São dedicados e atenciosos]



6,49%

2,71%

2,61%

4,50%

5,23%

8,13%

7,55%

26,86%

3,00%

5,13%

27,78%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os monitores? [Me estimulam a aprender mais]



4,02%

1,84%

2,23%

3,15%

3,48%

7,65%

7,26%

31,17%

2,52%

5,52%

31,17%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os monitores? [São pontuais] 



3,73%

1,60%

2,08%

3,44%

4,55%

6,53%

8,03%

30,78%

2,57%

5,32%

31,36%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os monitores? [Explicam bem quando tenho 
dúvidas] 



9,34%

3,44%

3,00%

4,31%

5,23%

7,02%

7,02%

25,85%

3,44%

5,37%

25,99%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os monitores? [Estimulam novas 
atividades/projetos no Posto] 



3,24%

2,23%

2,61%

3,44%

4,99%

8,52%

7,45%

10,02%

27,88%

5,76%

23,86%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia a sala do posto AcessaSP? [Está bem 
equipada] 



3,05%

2,52%

3,05%

3,15%

5,57%

8,18%

7,50%

10,16%

26,48%

6,29%

24,06%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de  Respondentes 2.066

Como você avalia a sala do posto AcessaSP? [Está mobiliada de 
maneira confortável] 



2,71%

1,55%

1,55%

2,37%

3,15%

5,91%

5,32%

9,49%

31,12%

6,00%

30,83%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia a sala do posto AcessaSP? [Está sempre limpa 
e arejada] 



2,66%

1,36%

1,69%

1,89%

2,90%

5,03%

4,74%

9,54%

31,56%

5,52%

33,11%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia a sala do posto AcessaSP? [É um local seguro 
para frequentar] 



3,87%

2,86%

3,44%

5,37%

7,26%

9,34%

9,15%

25,75%

4,55%

6,97%

21,44%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os equipamentos e conexão com a internet do 
posto AcessaSP? [A conexão com a internet é estável] 



3,73%

3,63%

4,31%

5,32%

7,31%

9,58%

9,05%

23,43%

4,79%

7,45%

21,39%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os equipamentos e conexão com a internet do 
posto AcessaSP? [A velocidade da conexão atende às minhas 

necessidades]



4,07%

3,19%

4,60%

5,42%

7,16%

7,94%

8,28%

25,17%

4,74%

6,68%

22,75%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2066

Como você avalia os equipamentos e conexão com a internet do 
posto AcessaSP? [Os softwares (programas) atendem às minhas 

necessidades]



3,73%

2,71%

3,97%

5,08%

6,92%

8,52%

8,71%

24,20%

4,45%

7,36%

24,35%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os equipamentos e conexão com a internet do 
posto AcessaSP? [Os computadores (hardware) atendem às 

minhas necessidades]



7,65%

2,95%

3,00%

4,79%

5,28%

7,16%

9,10%

24,73%

3,82%

6,49%

25,02%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia os equipamentos e conexão com a internet do 
posto AcessaSP? [O uso da impressora é adequado às minhas 

necessidades]



7,65%

5,03%

5,57%

5,28%

5,32%

9,20%

6,63%

21,68%

3,29%

4,74%

25,61%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia o tempo de uso e horário do posto AcessaSP? 
[O tempo de uso da máquina é suficiente]



4,26%

3,29%

2,61%

3,58%

5,03%

8,03%

7,84%

26,77%

3,82%

5,91%

28,85%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia o tempo de uso e horário do posto AcessaSP? 
[O horário de funcionamento é adequado às minhas 

necessidades]



4,45%

2,76%

3,19%

4,99%

4,99%

7,50%

8,18%

25,02%

4,40%

5,32%

29,19%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total de Respondentes 2.066

Como você avalia o tempo de uso e horário do posto AcessaSP? 
[O tempo de espera para ser atendido é pequeno]



9,00%

16,60%

74,39%

Você usaria a internet para transformar a sua vida e da sua 
comunidade?

Não

Não sei

Sim



71,97%

64,18%

60,12%

53,05%

42,69%

41,38%

40,85%

39,45%

31,03%

21,06%

7,12%

Enviar mensagens instantâneas (Whatsapp ou Skype ou chat do 
Facebook etc)

Usar redes sociais (Facebook ou Instagram ou Snapchat etc)

Enviar ou receber e-mails

Procurar informações sobre produtos e serviços

Compartilhar conteúdo na internet (textos ou imagens e vídeos em 
blogs ou sites etc)

Assistir a programas como filmes ou séries online como no Youtube ou 
Netflix

Ler jornais ou revistas ou notícias online

Ouvir música online como por Spotify ou Youtube ou Deezer etc

Baixar ou fazer download de músicas

Conversar por chamada de voz ou vídeo como no Skype ou Whatsapp

Outros

Total de Respondentes 2.066

Quais dessas atividades ligadas a comunicação você realizou na Internet nos últimos 3 meses?  
Pode assinalar mais de uma opção.   



Fotos (no Facebook/Instagram/Fotolog/ 
Picasa/Flickr/Tumblr etc)

Texto pois escrevo no Facebook ou 
outros sites de redes sociais

Vídeos (no Youtube/Vimeo etc.)

Não publiquei nenhum tipo de conteúdo 
na Internet

Áudio (música própria/de sua banda ou 
de amigos/podcast etc)

Texto pois escrevo em 
blogs/Blogger/Wordpress etc

Outros

Total de Respondentes 2.066

Que tipo de conteúdo você produziu e publicou na internet nos últimos 3 meses? Pode assinalar 
mais de uma opção.



49,47%

35,67%

32,04%

16,36%

1,45%

Nenhuma

Consultas (conta corrente/poupança/cartão 
de crédito)

Nota Fiscal Paulista (resgate)

Transações 
(pagamentos/investimentos/transferências ­ 

DOC/TED/recarga de celular etc)

Outros

Total de Respondentes 2.066

Qual(is) dessa(s) atividade(s) ligada(s) a serviços de banco online você realizou nos últimos 3 
meses? Pode assinalar mais de uma opção.



67,81%

32,19%

Você costuma fazer compras na internet? (Nos últimos 12 meses) 

Não

Sim



67,96%

32,04%

Você já divulgou ou vendeu algum bem, produto ou serviço pela 
internet?

Não

Sim



45,11%

29,96%

27,64%

26,04%

21,64%

20,52%

20,38%

17,52%

17,52%

15,34%

14,67%

14,52%

14,42%

13,79%

13,12%

9,54%

9,15%

9,00%

7,79%

7,02%

6,63%

4,50%

2,32%

1,50%

1,45%

Consultar o CPF

Nota Fiscal Paulista

Inscrição em Concursos Públicos (exemplo: Polícia …

Emitir atestado de antecedentes

Agendamento no Poupatempo

Imprimir segunda via de conta (energia …

Emprega São Paulo

Consulta de boletim escolar

Não utilizei serviços de governo na Internet nos últimos 12 meses

ENEM

Declaração de Imposto de Renda

Boletim de ocorrência (B.O.)

Consulta sobre IPVA/multas/pontos na carteira/licenciamento …

Consultas sobre taxas de serviços públicos (exemplo: água/luz)

Emissão de 2ª via de CPF

Consultas sobre IPTU e outros impostos municipais

Obtenção de certidões negativas

Sebrae

Portal do Empreendedor

Matrícula escolar

Via Rápida

Marcar/agendar consultas médicas pelo sistema público

Outros

Pitch Gov SP

eGTA (Guia de Trânsito Animal)

Total de Respondentes 2.066

Marque quais destes serviços de governo você utilizou na internet nos últimos 12 meses. Pode 
assinalar mais de uma opção.



29,77%

70,23%

Você acessou algum dos serviços acima no Posto AcessaSP nos 
últimos 12 meses?

Não

Sim



43,47%

29,19%

10,94%

4,55%

3,82%

2,23%

2,08%

1,36%

1,31%

1,06%

Não precisei

Usei serviços de governo nos últimos 12 meses

Prefiro ir pessoalmente nos locais

Não acho seguro

Não sabia que existem esses serviços pela Internet

Acho difícil/complicado usar esses serviços na Internet

Os sites do governo são muito difíceis de  navegar

É muito demorado obter as informações pela Internet/acessar 
sites

Não tem as informações corretas/não resolve nada pela Internet

Outros

Total de Respondentes 2.066

Caso não tenha utilizado serviços de e-gov nos últimos 12 meses, qual foi o motivo principal?



38,87%

25,90%

18,49%

9,83%

4,07%
2,86%

Satisfeito Muito satisfeito Não utilizei serviços de 
governo via internet

Indiferente Insatisfeito Muito insatisfeito

Total de Respondentes 2.066

Ao utilizar o(s) serviço(s) de governo via Internet, você ficou:



46,32%

31,46%

30,49%

28,75%

26,38%

20,04%

18,30%

16,41%

15,88%

15,15%

14,13%

7,21%

1,94%

Por e-mail

Por aplicativos de celular

Por telefone

Sites do Governo para consulta pública

Por redes sociais (Facebook/Twiter/Instagram etc.)

Por torpedos/SMS

Por reuniões presenciais/assembleias

Por enquetes/pesquisas online

Por carta

Por bate-­papo on­line/mensagens instantâneas (msn/Hangout etc)

Não sei

Por blogs

Outros

Total de Respondentes  2.066

Na sua opinião, quais seriam os melhores meios para o governo se relacionar com o cidadão? 
Pode assinalar mais de uma opção.  



60,45%

19,41%

8,76%
7,41%

3,97%

Concordo Tendo a concordar Não Sei Discordo Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066 

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo: (A Internet melhorou a 
minha vida pessoal)



53,34%

21,73%

12,10%

8,86%

3,97%

Concordo Tendo a concordar Não Sei Discordo Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo: (A internet melhorou o 
meu desempenho profissional)



59,39%

20,96%

8,18% 7,89%

3,58%

Concordo Tendo a concordar Não Sei Discordo Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [Tenho mais facilidade 
em aprender depois da Internet] 



48,64%

20,38%

14,91%

10,84%

5,23%

Concordo Tendo a concordar Não Sei Discordo Tendo a discordar

Total de Respondentes 2066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [A Internet melhorou a 
minha participação pública/política] 



62,88%

18,49%

7,36% 7,36%

3,92%

Concordo Tendo a concordar Discordo Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [Eu me divirto muito 
pela Internet] 



46,42%

21,20%

13,99%

11,96%

6,44%

Concordo Tendo a concordar Não Sei Discordo Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [A Internet melhorou 
os meus cuidados com saúde] 



31,22%

24,54%

17,76%

16,31%

10,16%

Concordo Discordo Não Sei Tendo a concordar Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [A Internet melhorou a 
minha vida financeira] 



43,85%

18,20% 17,81%

12,68%

7,45%

Concordo Tendo a concordar Discordo Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [Fico mais à vontade 
para dizer determinadas coisas pela Internet] 



49,23%

21,93%

12,29%

9,44%

7,12%

Concordo Tendo a concordar Discordo Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [A Internet se tornou a 
minha principal fonte de informação] 



32,09%

22,65%

18,01%

16,65%

10,60%

Concordo Discordo Tendo a concordar Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [A Internet melhorou o 
meu relacionamento familiar] 



37,22%

22,02%

18,15%

13,99%

8,62%

Concordo Discordo Tendo a concordar Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [A internet me ajudou 
a encontrar um emprego/trabalho] 



41,67%

28,03%

11,52%
10,50%

8,28%

Discordo Concordo Tendo a concordar Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [Tenho(tive) 
namorado(a) que conheci pela internet] 



40,37%

28,80%

14,52%

9,49%

6,82%

Concordo Discordo Tendo a concordar Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [Encontrei 
pessoalmente pessoas que conheci pela internet] 



37,42%

27,15%

16,07%

12,15%

7,21%

Concordo Discordo Tendo a concordar Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [A internet influenciou 
meu jeito de ser: meu gosto musical, minha escolha política, meu interesse profissional, meus 

valores, meus interesses] 



53,05%

20,23%

12,10%

9,34%

5,28%

Concordo Tendo a concordar Discordo Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [A internet melhorou 
meu acesso a cultura (vejo mais filmes, leio mais textos, etc)] 



40,85%

24,64%

16,70%

10,99%

6,82%

Concordo Discordo Tendo a concordar Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [Assisto menos TV por 
causa da internet] 



47,00%

20,14%

15,92%

12,54%

4,40%

Concordo Discordo Tendo a concordar Não Sei Tendo a discordar

Total de Respondentes 2.066

Indique o seu grau de concordância com cada uma das afirmações abaixo:  [Pretendo usar a 
internet/redes sociais para me informar na escolha de candidatos para as próximas eleições] 


